

弘扬良法善治 打造民生幸福标杆

——重庆市潼南区稳步推进法治政府建设激发社会干事创业活力

近年来,重庆市潼南区人大常委会认真履行法定职责,确保党的领导贯穿法治政府建设全过程,各方面,助推全区法治治理体系和治理能力现代化取得新成效。

2023年12月中旬,法治政府建设专题调研组先后深入潼南区民政局、区司法局、龙形镇、宝龙镇等20余个部门和镇街,通过实地调研、走访询问、座谈讨论等方式,对2023年度潼南法治政府建设情况进行了专题调研。近日,潼南区第十八届人大常委会第二十次会议听取和审议了区政府关于2023年法治政府建设工作情况的报告,通过详尽的数据呈现了关于法治政府方面的突出亮点。

助推法治政府建设迈上“新台阶”

潼南区政府严格落实党中央国务院《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》《重庆市法治政府建设实施方案(2021—2025年)》《重庆市潼南区法治政府建设实施方案(2021—2025年)》相关要求,将经过五年努力,实现民主法治建设取得新进展,吹响法治潼南建设达到更高水平的冲锋号。

潼南区人大常委会坚持“寓支持于监督之中”,聚焦区委部署安排



四川遂宁·重庆潼南联合开展普法宣传

与区政府工作关键环节开展依法监督、正确监督、有效监督,实现依法行政能力、司法质效和公信力有效提升,为潼南法治政府建设示范创建贡献了智慧和力量。

“将继续在区人大常委会有力监督下,坚持用法治思维和法治方式推进工作、解决问题,推动法治政府建设呈现新态势,迈上新台阶。”潼南区政府副区长包庆表示。

法治建设护航高质量发展

潼南区聚焦创新社会治理、创

新驱动发展、绿色低碳发展、管理体制创新等重要领域,践行“法治思维、法治方式贯穿政府工作全过程”理念,持续健全重大行政决策管理制度体系,不断完善科学决策、民主决策、依法决策工作机制;全面落实行政机关负责人出庭应诉制度,行政机关负责人出庭应诉率达100%。纵深推进镇街综合行政执法改革,落实镇街行政执法事项131项,形成“法定执法+赋权执法+委托执法”新模式;深度融入成渝地区双城经济圈建设,联合遂宁市、安岳

县,在“营造法治氛围、提升执法水平、完善联动机制”三个层面达成合作,贯彻中央精神、体现时代特点、反映人民意愿、解决实际问题,有效增强了人民群众的法治获得感、幸福感、安全感、认同感。

数据显示,潼南区政府围绕2023年目标任务,强化组织实施,优化工作举措、逗硬督导检查,提请区人大常委会报备规范性文件13件、向市人大常委会报备规范性文件5件,有力维护了政府规范性文件的合法性和权威性。

依法行政保障群众“安全感”

严格落实《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》,全覆盖式完成全区413名领导干部法治理论知识考试,1500名“法律明白人”培训,领导干部法治意识、法治素养逐年提升。不断优化依法行政考核指标,加强督查巡查、逗硬考核评价、倒逼责任落实,严格规范重大行政决策行为,激励领导干部坚定不移做宪法的信仰者、实践者、维护者。

依法化解矛盾,提升治理质效。构建“审核、交办、办理、评议、公开、考核”闭环机制,形成办事依法、遇



四川潼南·重庆潼南开展法治互联活动

事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的矛盾纠纷化解新格局。全年开展矛盾纠纷排查324次,排查发现矛盾纠纷598件;调解矛盾纠纷17649件,调解成功17592件;主动公开信息20146条;办结区长信箱信件353件,群众知情权、参与权、表达权、监督权得到有效保障。

法治化营商环境塑造高品质生活

潼南区政府持续深化商事制度改革,以经营主体和企业需求为导向,将涉及多部门事项整合为“企业设立一件事”,实现跨部门全链条一次性办理,政务“通办专区”“跨省通办”事项、“西南六省通办”事项、“川渝通办”事项异地可办,累计办理2.85万件次,营商环境更加稳定公平透明,市场发展

动力进一步激发;纵深推进营商环境创新试点改革,实施《培育市场主体高质量发展16条措施》,落实“一照多址”“一证多址”等改革事项78个,全年新增市场主体4605户,同比增长25.48%;有序推进“山城有信”建设,11000户市场主体亮码经营;动态完善“当场办结、一次办结、限时办结”等制度,营商环境得到进一步优化,各类市场主体潜力持续释放。

“加强法治政府建设,发挥法治固根本、稳预期、利长远作用,必将为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障,必将为写好中国式现代化的潼南新篇章注入澎湃动能。”潼南区人大常委会副主任周鸿表示。

通讯员 杨兴华 白峻豪 张婧

人物

邓江东:工程造价行业的翘楚

邓江东作为工程造价行业的杰出代表,在工程造价行业拥有丰富的经验和卓越的成就,凭借着多年的努力,为行业的信息化发展作出了卓越贡献。

出生于1971年11月27日的邓江东,1993年毕业于华中理工大学计算机科学与应用专业,随后便开始了职业生涯,至今已经在职场上拼搏了30余年。

毕业后的第一年,他便在武汉海文软件有限公司从事软件研发工程师的工作,这是一家从事软件和信息技术服务业为主的企业。这段工作经历让他对软件行业有了深入的了解,为日后发展奠定了坚实的技术基础,也为日后的创业积累了宝贵的工作经验。

1995年,邓江东迎来了职业生涯的重要转折点。他创立了武汉三山信息系统工程研究所,从事软件研究和试验发展为主,作为创始人,他展示出自己的创新精神和领导才能,组织研发出了湖北省土建安工程预算软件,并推出了国内首款工程量计算软件。这一里程碑式的成就改变了工程造价行业的格局,为行业的数字化进程铺平了道路。

2003年,邓江东与其他行业伙伴共同创办了武汉广联达三山软件技术有限公司,并担任总经理的职位。公司致力于建筑工程软件的开发、技术服务以及工程造价咨询等领域。在他的引领

下,公司迅速崛起,成为工程造价软件领域的佼佼者,并在行业中树立了良好的声誉。一直以来,邓江东都专注于工程造价行业的信息化工作,以对行业的深刻理解和丰富经验,使他成为了该领域的权威专家,也使公司的产品始终保持行业领先地位。作为武汉广联达三山软件技术有限公司的主要股东及负责人,他为湖北的工程造价行业信息化做出了显著贡献。

在交谈中,邓江东深入探讨了自己对工程造价行业的看法和展望,分享了对工程造价信息化、数字化发展的独特见解,强调了信息化和数字化在工程造价行业发展中的关键作用,并指出这些技术的应用将极大地提高工程项目的效率和质量,同时也提升了工程造价的准确性和透明度。

对于工程造价行业的信息化管理,邓江东有自己的深刻见解。他认为,采取适当的信息化管理,可以降低工程项目造价的总成本,同时也可以提高工程项目的管控。而具体的信息化管理措施,可以是建立信息平台、数据标准化、数据采集和数据分析等方面。建立信息平台,可以整合工程造价的数据;数据标准化,可以使数据方便打通,进行数据分析;数据采集,保证了数据的来源正确;数据分析,则可以分析数据帮助管理者决策。通过这些措施,真正实现工程造价的信息化建

设。对于工程造价行业的数字化发展,邓江东认为这是发展的必然趋势。因为随着互联网的快速发展,人工智能时代在不断前进,线下化流程在不断的线上化,建筑业也在不断的线上化。工程造价行业如果想长久的发展,就需要不断进行数字化变革,只有跟随时代要求和客户要求,打通工程造价中的各项数据,工程造价行业才会不断发展。邓江东强调,可以通过认识数字化转型、找准工程造价中数字化转型附着点、对建筑工程数据标准化、实时监控建筑工程数据和打通工程数据等方面的实行,来实现工程造价的数字化发展。这样,可以减少工程造价总成本,有利于工程行业的长期发展。

邓江东还分享自己在软件研发过程中的挑战和心得。技术的不断更新和市场的竞争压力是他和团队不断前进的动力,他强调持续学习和创新的重要性,以适应不断变化的行业环境。此外,他认为除了技术的创新,一个优秀的团队是企业发展的基石,团队的协作和努力也是推动企业发展的关键。因此,在平时工作中,他非常重视团队合作和人才培养。

在团队管理方面,邓江东强调了合作和沟通的重要性。他认为一个优秀的团队应该具备多元的背景和专业背景,并且通过密切协作实现共同的目标。可

以通过培训等形式统一团队的目标,让每一个团队人员认识到实现目标需要做的事情,形成良好的团队合作意识。在合作过程中,如果出现问题,需要及时沟通。及时的沟通,可以保证信息准确传达,避免误解和冲突。此外,团队管理也是一个持续学习和改进的过程,需要不断根据实际工程项目情况进行个性化管理。

谈到对工程造价行业的展望时,邓江东更是充满信心。他认为随着信息技术的不断进步,工程造价行业将继续朝着信息化和数字化的方向发展,并且人工智能和大数据等新兴技术将在行业中发挥越来越重要的作用,该行业将迎来更广阔的发展空间。他鼓励更多的年轻人积极投身于这个行业,为行业的创新和发展贡献自己的智慧和力量。

谈到对个人和团队成功的关键因素的看法,邓江东强调了持续学习和不断进取的重要性。他认为只有不断提升自己的能力和知识,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。他也希望自己的团队能为工程造价行业带来积极的变革,让更多的人受益于信息化的进步。

怀着对工程造价行业的热情和专业精神,邓江东的卓越成就也激励着更多人在工程造价领域不断追求,为行业的发展贡献自己的力量。

李灿琛

马长风:引领动漫 IP 行业创新

在动漫产业的浩瀚星空中,马长风如同一颗璀璨的明星,以其独特的视角和前瞻性思维,为动漫 IP 的版权开发与运营开辟了新天地。作为中国管理科学研究院经济发展研究中心的特约研究员和客座教授,她不仅在学术界享有盛誉,更是动漫产业界的佼佼者。

马长风的职业生涯可谓硕果累累。她主导的项目“基于区块链与多维数据的动漫 IP 价值评估及版权保护系统”荣获国家科技一等奖,这一创新性的项目为动漫 IP 的版权保护提供了全新的解决方案,极大地提升了知识产权的安全性和可信度。同时,她主持的课题《动漫出版产业 IP 化运营路径与趋向研究》和《基于互联网背景下动漫 IP 产业化运营研究》也分别荣获科研创新项目管理中心科研成果一等奖,充分展现了她在动漫产业研究领域的卓越成就。破茧成蝶,马长风与动漫 IP 结下不解之缘。

智慧之光: 区块链技术赋能动漫 IP

在数字化时代,版权保护成为动漫产业发展的重要难题。马长风敏锐地捕

捉到这一痛点,并率先将区块链技术引入动漫 IP 的版权保护中。她带领团队研发的基于区块链与多维数据的动漫 IP 价值评估及版权保护系统,通过构建去中心化、不可篡改的数据存储结构,实现了对动漫 IP 全生命周期的版权管理和价值评估。

这一系统的推出,不仅有效防止了盗版和侵权行为的发生,还为动漫 IP 的创作者和投资者提供了更加透明、公正的价值评估机制。同时,通过多维数据的整合和分析,该系统还能够为动漫 IP 的市场推广和运营提供有力支持,推动动漫产业的持续健康发展。

跨界融合: 探索动漫 IP 产业化新路径

马长风不仅关注动漫 IP 的版权保护,更致力于探索动漫 IP 产业化的新路径。她认为,在互联网背景下,动漫 IP 的产业化应更加注重跨界融合和创新。因此,她积极倡导动漫产业与影视、游戏、衍生品等领域的深度合作,打造全方位的 IP 生态链。

在马长风的推动下,越来越多的动漫 IP 开始走向产业化道路。通过与影

视作品的合作,一些优秀的动漫作品被改编成电影、电视剧等形式,吸引了更多观众的关注;通过与游戏公司的合作,动漫 IP 的角色和故事被融入到游戏中,为玩家提供了更加丰富的游戏体验;通过与衍生品生产企业的合作,动漫 IP 的形象被延伸到各类实物产品上,满足了粉丝的多元化需求。

展望未来: 不断探索动漫新的增长点

马长风凭借其深厚的学术背景和对动漫产业的深刻理解,在推动行业创新方面发挥了举足轻重的作用。她不仅在理论研究上有所建树,发表了多篇关于动漫产业发展的论文,提出了许多富有洞察力的观点和建议,而且在实践中也不断探索和尝试。通过她的不懈努力,动漫产业得以引入新的理念和技术,比如利用大数据分析消费者行为,运用人工智能提升创作效率,以及通过虚拟现实(VR)和增强现实(AR)技术提供沉浸式观看体验。

马长风表示,随着5G、云计算等新一代信息技术的发展,动漫产业将迎来更多的变革机会。未来自己将继续致力



知名动漫 IP 运营专家 马长风

于动漫产业的研究与实践,不断探索新的增长点和创新点,拓展动漫产业更加广阔的发展空间和更加光明的前景,为动漫产业的发展贡献更多的智慧和力量。

王群

重庆国际铁路港综合保税区获批设立

本报(记者 李艳)记者从重庆海关获悉,日前,国务院正式批复设立重庆国际铁路港综合保税区,重庆外向型经济发展再添新引擎。该综保区规划面积0.75平方公里,是重庆第7个综合保税区。

据了解,该综保区获批后,不仅使重庆成为中西部开放平台最多的省市,更实现了“铁公水空”开放通道全覆盖,为进一步建设内陆开放综合枢纽提供了有力支撑,将助力重庆在推动共建“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道联动发展中发挥更大作用。

重庆国际铁路港综合保税区位于重庆国际物流枢纽园区内,毗邻重庆铁路口岸,这里是中欧班列始发地和西部陆海新通道的策源地,区位优势突出,口岸功能丰富,已具备整车进口口岸、进境肉类指定监管场地、国际邮件互换局等口岸功能,形成了“四向齐发、四式联运”国际通道体系。从这里到发的国际班列,历年累计总货值超5000亿元,其中整车口岸各项指标连续多年位居内陆口岸第一。

根据规划,重庆国际铁路港综合保税区将重点构建汽车、装备制造、冷链3大产业基地,辅助发展以研发设计、检测维修、采购分拨、展示展销等功能为主的服务贸易。综保区建成后,可以充分发挥“通道+口岸+综保区”的联动发展优势,高效衔接西部陆海新通道和中欧班列(重庆),推动东盟、欧盟等国际市场与国内市场相互促进、融合,为重庆临铁外向型产业提供高质量“保税+”服务,进一步提升开放通道带动力、开放平台承载力、开放环境吸引力。

重庆海关相关负责人介绍,下一步,重庆海关将高标准指导重庆国际铁路港综合保税区按照《综合保税区基础和监管设施设置规范》开展建设。全力推进智慧海关建设和数字重庆建设有机融合,持续提升监管效能和服务水平,引导区内企业充分运用好“四自一简”、“四化”监管、分送集报等各项便利化措施,促进生产要素跨境快速流动和新增生产力聚集发展。加强与地方有关部门协同联动,大力支持重庆国际铁路港综合布局临铁装备制造和战略性新兴产业,培育新业态新模式,助力重庆打造开放能级更高、物流通道更畅、营商环境更优的对外开放平台。

广告

遗失公告

我公司名下的2个机动车登记证书不慎遗失,特公告声明下列(清单附后)机动车登记证书作废,我公司将重新向机动车登记机关申请办理新证,由此产生的一切法律责任由我公司自行承担。

遗失机动车登记证书清单		
序号	车牌号	车架号
1	川 F96151	LZGJLG842JX104809
2	川 F98769	LZGJLG840JX101214

绵竹市祥泰运输有限责任公司

2024年5月9日